■打工生涯

单位调来新人,领导介绍时开玩笑说:"我们单位调来位小姐。"于是,大家便称她为"小姐"。一向沉寂的办

公室,从此生机盎然。 因为是系统内部调整, 所以小姐之懒早有传闻,否 则谁会舍弃养眼的靓女?也 亏得小姐懒,让人能有机会 友好往来。每当小姐朱唇轻启,总有人自告奋勇地"顺便"帮忙。一开始,小姐嗲嗲的谢谢声不绝于耳,渐渐好 套的程序没了,倒不是小姐 没礼貌,而是长期的帮忙,帮 得小姐误以为那工作就该是 别人的事。

■南京萝卜

把夹生的老公 也退了

老公手机坏了,要重新换一个。他是个做事认真到了刻板地步的人,买东西也不例外,这不,看了两个星期才看中一款,正准备买下,他又变了主意,说"再看看吧"。一拖又是一个星期,结果在其他店还愣是没找到同样款式的,只好又回到这家店。我说买吧,他把玩了一会儿又放下了,还是那句话,"再等等"。

我看了都觉得累,想想不如用私房钱买下来送给他做礼物吧,于是抽个空独自去了。营业员说这种款式的机子只剩最后一台样机了,买还是不买?我犹豫再三,想到他爱不释手的样子,还是拿定主意买下来了。

到了晚上告诉他,一开始 他果然很高兴,后来得知是最 后一台、价格也没优惠,就不 干了,闹着要去退货。我说样 机只要质量不差也没什么关 系,可他说什么也不听。想起 自己一片好意却被这可恶的 犟驴兜头泼了一盆冷水,我心 里这个气啊,"不要拉倒,狗 咬吕洞宾,不识好人心!"

第二天,我去找营业员退货。人家开始自然不肯退,后来见我态度坚决,只好悻悻地给退了。我也有点不好意思,于是就将那个不知好歹的老公数落了一通。那姑娘一听,带着一股怨气对我说:"这么夹生的老公,你还不把他也退了?换个好脾气的回来!"

■东张西望

吃完再说 ^{拂尘}

昨天可真把大刘给累惨了,为了完成公司的这单业务,在外面跑了整整一天不说,中午连饭都没顾上吃。回到办公室,大刘说他饿得眼都绿了,泡了两包方便面,正准备开吃呢,大李从外面进来冲他说道:"哎,跟你说个事儿!"

大刘头都没抬地回道: "天大的事,等我把这面吃完 再说,哥们我饿得实在顶不住 了!"大李说道:"这可是你说 的啊,可别后悔!"大刘摆摆 手说:"闪开闪开,别影响我 吃饭!"大李悻悻地回了隔壁 办公室。

大刘狼吞虎咽地将方便面 吃完,舒服地打了个饱嗝,然后 到隔壁问大李:"你刚才要跟 我说什么事啊?"大李坏笑着 说:"饱了?"大刘摸了摸滚圆 的肚子,点了点头,这时只听大 李不紧不慢地说道:"刚才老 总打电话过来说,为了庆祝签 到这单业务,请我们业务组的 全体同事去吃海鲜!不过我看 你这肚子,估计已经没有多余 的地儿装海鲜了吧?"

小姐与大姐

有人当面笑话小姐看到 油瓶倒了都不扶,小姐理直 气壮地反驳:"你们干吗不 扶,偏要我扶啊?"

时间长了,有人跟领导反映,领导说了:"我一开始就介绍,来了位小姐,千金小姐!你们还指望小姐出大力流大汗啊?"好像他多有先见之明。可很多人记得,当初接收小姐时,领导表的态是"看我来调教她"。

本来事就少,又有人相助,因此小姐平时也就是忙着读书看报煲电话。小姐习惯了享受,从没想过回报,男士们也没想过索取,他们只

是看不得小姐有"难"。男士们要是有忙不完的活,那就要劳烦同一办公室里的大姐了。小姐中看,大姐中用,男士们泾渭分明,这也是职场中通行的潜规则。

虽说大姐乐于助人,可嘴上还是要说:"你们也太体谅她了。"男士忙说:"什么体谅啊,是怕她越帮越忙,她哪有你能干啊!"大姐听得心里热乎乎的,帮忙时更加不遗余力,以感谢人家的"捧场",人老珠黄了,还能怎么样?可多帮忙的结果,就是有些工作逐步变成了大姐的本职。多干事多出错,大姐明知

牢骚一发,那苦就算白吃了,但有时还是忍不住地叫:"都把我当老妈子了。"

大姐奇怪小姐整天闲 得不发慌,日月如梭,难 道她洪福齐天能当一辈子 小姐?

小姐奇怪大姐一天到晚瞎忙什么,整天事务缠身的人,不是能力差就是水平低。不过,这话小姐没跟人说。

于是,大姐就说,"都是你们把小姐养懒了,虽然懒, 但她不搬弄是非。"

有人一针见血,"那是她懒得搬!"



郭喆 图

■同笑时代

晚上哭得更厉害

我对儿子的学习抓得很紧,只要他考不好,我就会狠狠地揍他,经常揍得他痛哭流涕,为此他也很怕我。虽然总是揍他,其实我对他还是很关心的,他上学比较远,每天都是我来接送。

前天下午,我又去接儿子,在校门口等了好久也没 见儿子出来。我正在担心 呢,只见儿子满眼泪花从学校里走了出来。我着急地问:"怎么了?谁欺负你了?"儿子抽泣着说:"爸爸,我对不起你,我的语文考砸了。"见他如此,我的心也硬不起来了,只得安慰道:"没事,今后好好学就行了。"在我安慰下,儿子止住了哭声。

昨天下午,我又是等了 好久还没见儿子出来。我有 些着急,便进了学校。刚走 到教学楼门口,就听有个学 生喊我儿子的名字:"张东 宇,你怎么还不走?"我儿 子说:"今天发数学卷子 了,我正酝酿情绪。要是我 现在哭不出来了,今天晚上 我会哭得更厉害。"

■江湖传言

星级老师

大学要放寒假了,我就 去表妹学校,帮她把东西拿 回来。

到了她们寝室,只见里面热闹非凡,几个室友正在热闹地讨论:" 刘老师是三星级的,王老师是五星级……"

"你们还挺尊师重教的,背后给老师评奖啊,老师知道了一定很高兴。"我说。

"他们知道了会高兴? 不气死才怪!"几个小女生 笑成一团。

~ 。 原来这是她们学校的 传统,以老师的"古董"程度来评星级,讲义三年不变的是一颗星,依次类推,五星级就是多少年不变啦?

白酒中的陈酿,盒子上 都喜欢标上五颗星。老师被 比作陈年老酒,却不是好事。

■城南旧事

老澡堂里的"海军司令"

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:白杨

发帖时间:1月16日10:27

老澡堂的池部一般分为两部分,里间为大池间,始终热气腾腾;外间一般都安装了许多莲蓬头,温度相对要低一些,故称凉池。澡堂里的擦背工,整天就在凉池内替人擦背。

擦背工是澡堂里最辛苦的工种了,正式工都不愿干,所以澡堂就招聘了一些临时工干擦背工作,擦背工老王此时正在凉池里忙碌着。因为整天都泡在水里,所以澡堂里的人都戏称擦背工为"海军",老王又是干这行当最久的,因此就成了"海军司令"。

擦背工有一个口头禅叫"上七下八",意指在人

多忙的时候,替人擦背就马虎了,并不真指上半身擦七下、下半身擦八下。一般情况下,擦背工都很认真的,你这次敷衍了事了,下次谁还找你,你吃什么啊? 老王擦背的技术很娴熟,而且认真,有些老澡客宁愿排队等候,也要让老王擦。

这时,杨胖子从大池间伸出他那肥头大耳的头,冲着老王喊道:"王司令,还没轮到我啊?"

"快了,快了。"老王应 道,有点气喘吁吁。

"你每次都把我放在后面,是不是嫌我胖,拿我不吃劲啊?"杨胖子不高兴了。

"好了,你来。"这时正

好前一位澡客擦好了,老王 赶紧叫他过来。

看杨胖子膀大腰圆的模样,老王还真有点怕他。 老王知道,胖子的皮肤都是油性的,油性皮肤最难擦, 所以他故意先不叫杨胖子 是有道理的,他就是想让杨胖子在大池里多泡泡。大约擦了半个小时才擦完,早已 汗流浃背的老王开玩笑说: "替你擦背真划不来,你太胖了,应当买两根筹子。"

当时擦一个背是一毛八分钱,老王要杨胖子买两根 筹子,他当然不乐意了:"怎 么啦?我一个算两个啊?"

说完,杨胖子拿出擦背 筹子扔给老王,老王没接 住。那根筹子也许是因为经 常泡在水里的缘故,有点霉 烂了,掉落在地后竟摔成两 半,真的变成了两个。

■有点出格

教儿子喊爸爸

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:梅心儿

发帖时间:1月16日14:35

儿子冒冒刚学会喊人,这段时间喊"妈妈"喊得特别多,"爸爸"却不怎么喊。他爸爸急了,一直就听到"妈妈、妈妈"的,心里嫉妒呀,于是只要没事,就会准点回家,逗逗儿子,抱抱儿子,想着这么对儿子,他总该叫一声"爸爸"了吧。

冒冒倒是很亲爸爸的,一看到爸爸就笑,还会朝爸爸伸出小手,可就是不喊。爸爸急了,天天在儿子面前教他:"乖,叫爸爸!"冒冒仅仅是微笑着看他。"乖,快叫,爸爸

……爸爸……"冒冒笑了: "嗯!"

看到冒冒会回话了,虽然就一个字,当爹的心里也是欢喜的,再接再厉:"来,儿子,叫,爸爸!爸爸!""嗯!"冒冒再回了一声。

重复,再重复,爸爸教得欢,冒冒答得欢,但是自始至终,冒冒就是只吐一个字——"嗯!"

教了无数次后,爸爸终于 放弃了:"再这样下去,我叫 一声,你回一声,我得叫你 '爸爸'了。"

■不是乱弹

台历的性别 李瑞芳

老婆一进门,就兴奋地说:"你猜我干啥去啦?"我懒洋洋地说:"看你高兴的样子,不是买了甩卖商品,就是打听到了打折情报。"老婆皱了皱眉头说:"我去买台历了。"

我马上问她:"家里墙上有挂历,去买台历干什么?"她回答说:"家里的挂历都是商家做广告送的,又是联系电话,又是业务范围,太烦人。我

就去买了两本台历。"

我一听就气不打一处来, 说:"不就是看个日期嘛,你要 两本台历有什么用?"

老婆嘴一撇说:"这话说得,用处大着呢!这本属于我, 全是美容健身的,一天一个小窍门,我要好好学习一下;另外一本归你,上面全是菜谱,你可以学着每天做一道菜,提高一下厨艺。"

■甲方乙方

疑似小偷

来源;www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:姐妹笔会 发帖时间:1月28日16:36

晚上,我从湖南路急急忙忙挤上公交车,准备去参加中学老校友聚会。车刚开,突然一个女孩尖叫:"啊呀,我的手机不见了!刚刚还在嘛。"她的男友忙说:"不好,有小

有人大声提醒:"快拨她的手机号,小偷可能还没关机。"刹那间,车上安静下来,所有人的脸色都很严肃,不敢擅自乱动。

男孩迅速拨完号码,一连 串铃声在车厢里响起来了。我 突然发现,车上人的目光都不 约而同地转向我,奇怪,声音 怎么是从我口袋里发出的?人 们开始用鄙夷的眼光看着我, 还有人嘀嘀咕咕地说开了: "头发都白了,还偷? 无耻!"

血一下子涌上头,我真是 尴尬极了,哪个不知趣的人, 偏在这时给我打电话?

在众目睽睽之下,我真像做了什么亏心事一样,小心翼翼地掏出手机,故意向四周展示一下,按了免提键,原来是同学们问我到何处了……

■三言二拍

验房高手 ^{陈建文}

上星期,老爸老妈新买的 房子开始交付了。尽管开发商 一再承诺房子的质量绝对达 标,可老爸老妈还是不放心,非 让我找个验房师来验收一下。

这天和几个刚买过房的 朋友吃饭,我就随口说了这 事。小宋问了是哪处楼盘,接 着告诉我,只需买两包烟,他 给我请个不要钱的验房高手。

回到家,我把这事和老婆说了,老婆一听就责怪我:"小宋平常说话做事就没个准,不要钱的验房高手,亏你敢答应!你爸妈苦了一辈子才买这么一套房,要是有个什么差错,到时候后悔都来不及。"这下我才发觉自己太轻率了,于是和老婆商量了一下,决定先请专业的验房师验过房后,再去找小宋,这样两边都说得过去。

几天后,我请验房师看了

房子。确认都合格后,我又打电话给小宋,请他带人来验房。不一会儿,小宋带了一个中年人赶了过来。进屋后,那个人问了我房子的具体楼号,拿起电话躲到一旁说了好一会儿,然后利索地找出了几处几乎无法察觉的毛病,看得我目瞪口呆。

为了表示谢意,我请小宋吃饭,七八杯啤酒下肚后,我就问那个人是哪里的验房师,这么厉害。"他根本就不是什么验房师,"小宋笑了笑。"不会吧,那他怎么能找出那么隐蔽的毛病?"我一脸疑惑。

见吊足了我的胃口,小宋 这才道出了实情:"他和建这批 房子的民工是老乡,当初建房 子的人留了个心眼,把偷工减 料的地方都记了下来,要不然 哪来这么现成的验房高手呢?"

《南京纪事》网上征稿

如果您要韶点事儿,可以登录 www. lifenanjing. com. cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择"南京纪事"类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍然可以通过电子信箱citystar1110163.com和邮寄的方法给我们投稿。